

Державна служба статистики України

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Державної служби
статистики

24 грудня 2025 року № 241

**МЕТОДОЛОГІЧНІ ПОЛОЖЕННЯ
ДЕРЖАВНОГО СТАТИСТИЧНОГО СПОСТЕРЕЖЕННЯ
"УЧАСТЬ ДОРΟΣЛИХ У НАВЧАННІ ПРОТЯГОМ ЖИТТЯ"**

Державна служба статистики України

Відповідальний за підготовку – директор департаменту соціальної статистики апарату Держстату Інеса Сенік.

Методологічні положення державного статистичного спостереження "Участь дорослих у навчанні протягом життя" (далі – Методологічні положення) містять опис основних положень, правил і методів проведення цього державного статистичного спостереження.

Ці Методологічні положення призначені для використання працівниками органів державної статистики, а також можуть бути корисні для інших зацікавлених користувачів офіційної державної статистичної інформації.

Методологічні положення підготували фахівці департаменту соціальної статистики апарату Держстату.

Методологічні положення схвалені Комісією з питань удосконалення методології та звітної документації Державної служби статистики України (протокол від 12 грудня 2025 року № КПУМ/26-25).

Держстат
вул. Шота Руставелі, 3, Київ, 01601
<http://www.stat.gov.ua>
телефон: (044) 287-24-22
адреса електронної пошти: office@stat.gov.ua

Зміст

	Стор.
Скорочення та умовні позначення.....	4
I. Вступ.....	5
II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються.....	6
III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження.....	13
IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження.....	14
V. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається ...	14
VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження.....	14
VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних даних статистичного спостереження.....	15
VIII. Поширення результатів статистичного спостереження.....	16
IX. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження.....	17
X. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах особливого періоду та/або надзвичайного стану.....	17
Додатки:	
Додаток 1. Показники, що поширюються за результатами статистичного спостереження	19
Додаток 2. Опис інформації у формі державного статистичного спостереження № 1-УДН (один раз на шість років) "Участь дорослих у навчанні протягом життя"	28
Додаток 3. Набори даних/метаданих, що передаються до Євростату відповідно до предметних областей Збірника статистичних вимог	49
Список використаних джерел.....	50

Скорочення та умовні позначення

AES	– Опитування щодо освіти дорослих;
CAPI	– опитування респондента з використанням планшета, смартфона;
CATI	– телефонне інтерв'ю;
CAWI	– самостійне проходження респондентом інтернет-опитування;
ISO-639	– набір стандартів Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), пов'язаний зі стандартизацією назв мов і мовних груп;
ISCO-08	– Міжнародна стандартна класифікація професій;
NACE 2.1-UA	– Класифікація видів економічної діяльності;
NUTS-UA	– Статистична класифікація територіальних одиниць України;
PAPI	– опитування респондента з використанням паперової анкети;
AЕС	– атомна електрична станція;
ДСС, статистичне спостереження	– державне статистичне спостереження;
Євростат	– Статистична служба Європейського Союзу;
ЄС	– Європейський Союз;
ПККС статистична інформація	– Перелік кодів країн світу для статистичних цілей; – офіційна державна статистична інформація.

I. Вступ

1. Метою проведення ДСС "Участь дорослих у навчанні протягом життя" є формування інформації щодо показників участі дорослих у навчанні протягом життя (у формальній, неформальній та інформальній освіті) та участі в культурних, спортивних і громадських заходах.

Користувачами даних ДСС можуть бути органи державної влади, науковці та дослідники, медіа (засоби масової інформації), міжнародні організації, підприємства (організації), фізичні особи.

2. Ці Методологічні положення враховують положення Регламенту (ЄС) № 452/2008 Європейського Парламенту та Ради від 23 квітня 2008 року стосовно виробництва та розробки статистики освіти та навчання протягом життя (далі – Регламент (ЄС) № 452/2008) [11] у частині даних щодо участі дорослих у навчанні протягом життя, Регламенту Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 2019/1700 від 10 жовтня 2019 року про встановлення спільних рамок європейської статистики осіб та домогосподарств на основі даних на індивідуальному рівні, зібраних на основі вибірок [12], Делегованого регламенту Комісії (ЄС) 2021/859 від 04 лютого 2021 року на доповнення Регламенту Європейського Парламенту і Ради (ЄС) 2019/1700 шляхом визначення кількості та назв змінних для набору даних в області "освіта та навчання" [13], а також рекомендації, викладені в Посібнику AES-2022 "Методичні вказівки до опитування освіти дорослих" (версія 1.3) [15].

3. ДСС проводиться відповідно до статті 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1] та відповідає зобов'язанням України щодо імплементації статті 355 Глави 5 "Статистика" розділу V Угоди про асоціацію з ЄС у частині питань щодо надання вчасних та надійних даних, які можна порівняти на міжнародному рівні.

4. ДСС проводиться з періодичністю один раз на шість років (зокрема, у 2028 році, з 01 липня до 31 грудня).

5. Для цілей Методологічних положень терміни вживаються у значеннях, наведених у статтях 1, 8, 9, 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1], у статтях 1, 8 Закону України "Про освіту" [3], у пунктах 2, 5, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 20, 29, 32, 34, 42, 44, 52, 53, 54, 60, 65, 67, 69, 70, 73, 75 Глосарія до плану статистичного спостереження [6], у пунктах A021, B007, B012, B013, B020, B041, B054, D001, D013, D014, D022, Z012, Z015, I004, I006, I016, Y002, K001, K006, K022, K029, K031, M007, O002, O011, O017, O019, O021, O032, P007, P011, P014, P015, P061, P083, P092, R014, R017, R029, R031, S001, S009, S032, S033, S036, S037, S046, S047, S048, S053, S060, F003, F004, F007, F013 Глосарія термінів національної моделі діяльності органів державної статистики [7].

II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються

1. Явищем, яке досліджується в цьому статистичному спостереженні, є участь членів домогосподарств в освіті та навчанні протягом життя (у формальній, неформальній та інформальній освіті) та участі в культурних, спортивних і громадських заходах.

2. Для відстеження цього явища в межах ДСС формуються такі показники:

1) кількість осіб, які повідомили, що здійснювали пошук інформації щодо можливості навчання за останні 12 місяців (в особах);

2) кількість осіб, які повідомили, що отримували інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій за останні 12 місяців (в особах);

3) частка населення, яке повідомило, що отримувало інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що отримувало інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

4) кількість осіб, які повідомили, що брали участь у формальній освіті за останні 12 місяців (в особах);

5) частка населення, яке повідомило, що брало участь у формальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що брало участь у формальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

6) середня кількість годин, витрачених учасниками навчання на освітню програму формальної освіти за останні 12 місяців (у годинах) (показник розраховується як співвідношення загальної кількості годин, витрачених учасниками навчання на освітні програми формальної освіти за останні 12 місяців, та кількості осіб, які повідомили, що брали участь у освітніх програмах формальної освіти за останні 12 місяців);

7) кількість осіб, які повідомили, що брали участь у неформальній освіті за останні 12 місяців (в особах);

8) частка населення, яке повідомило, що брало участь у неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що брало участь у неформальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

9) середня кількість годин, витрачених учасниками навчання на навчальний захід неформальної освіти за останні 12 місяців (у годинах) (показник розраховується як співвідношення загальної кількості годин, витрачених учасниками навчання на навчальний захід неформальної освіти за останні 12 місяців, та кількості осіб, які повідомили, що брали участь у неформальній освіті за останні 12 місяців);

10) середня сума оплати за участь в одному навчальному заході неформальної освіти за останні 12 місяців (у годинах) (показник розраховується як співвідношення загальної суми коштів, витрачених учасниками навчання на навчальні заходи неформальної освіти за останні 12 місяців, та кількості осіб, які повідомили, що брали участь у неформальній освіті за останні 12 місяців);

11) кількість осіб, які повідомили про бажання брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців (в особах);

12) частка населення, яке не брало участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке не брало участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

13) частка населення, яке бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

14) частка населення, яке не бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке не бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

15) кількість осіб, які повідомили, що брали участь в інформальній освіті за останні 12 місяців (в особах);

16) частка населення, яке повідомило, що брало участь в інформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що брало участь в інформальній освіті за останні 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

17) частка населення за віковими групами та мовами, якими вони розмовляють або розуміють (за винятком рідної), у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення за віковими групами та мовами, якими вони розмовляють або розуміють (за винятком рідної), до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

18) частка населення за віковими групами та рівнями знання мов (за винятком рідної) у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення за віковими групами та рівнями знання мов (за винятком рідної) до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

19) кількість осіб, які повідомили, що брали участь у культурних і спортивних заходах протягом останніх 12 місяців (в особах);

20) частка населення, яке повідомило, що брало участь у культурних і спортивних заходах протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що брало участь у культурних і спортивних заходах протягом останніх 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

21) частка населення, яке повідомило, що читало книжки протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що читало книжки протягом останніх 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

22) частка населення, яке повідомило, що читало газети, зокрема електронні видання газет в Інтернеті, протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що читало газети, зокрема електронні видання газет в Інтернеті, протягом останніх 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100);

23) кількість осіб, які повідомили, що брали участь у громадських заходах протягом останніх 12 місяців (в особах);

24) частка населення, яке повідомило, що брало участь у громадських заходах протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років (у відсотках) (показник характеризує відношення кількості населення, яке повідомило, що брало участь у громадських заходах протягом останніх 12 місяців, до чисельності постійного населення у віці 18–69 років, що множиться на 100).

3. Показники ДСС, зазначені в пункті 2 цього розділу, формуються в таких розрізах:

1) показники підпунктів 1–3 – за формами освіти (формальна і неформальна освіта; інформальна освіта; відсутність навчальної діяльності);

2) показники підпунктів 1–9, 11–24 – за віковими групами (18–24 роки; 18–64 роки; 18–69 років; 25–34 роки; 25–64 роки; 25–69 років; 35–44 роки; 35–54 роки; 45–54 роки; 55–64 роки; 55–69 років);

3) показники підпунктів 1, 2, 4–9, 12–16 – за статтю (чоловіки; жінки);

4) показники підпунктів 1, 2, 6, 7, 18, 23, 24, 35, 43–48 – за рівнями освіти (дошкільна, початкова та базова середня загальна освіта; профільна середня та професійна (професійно-технічна) освіта; фахова передвища та вища освіта);

5) показники підпунктів 1, 2, 4–9, 15, 16 – за типом місцевості (сільська; міська);

6) для показника підпункту 3:

за джерелами отримання інформації щодо можливостей навчання: заклади освіти (заклади освіти (заклади загальної середньої освіти (школи), професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої освіти (коледжи), вищої освіти (університети, інститути, академії), заклади безперервної освіти, центри освіти для дорослих тощо); державна служба зайнятості; роботодавець або майбутній роботодавець; інші установи/організації;

за видами допомоги щодо можливостей навчання: консультації/поради щодо можливостей навчання, включно з підтримкою в пошуку інформації та поданні заявки на навчання; перевірка/оцінка індивідуальних потреб у навчанні на основі професійних тестів та/або співбесід; поради/допомога щодо процедури підтвердження/визнання навичок, компетенцій або попереднього навчання;

за видами комунікації при пошуку інформації щодо можливостей навчання: особиста взаємодія (онлайн (Ms Teams, Zoom тощо), телефон, електронна пошта, спеціальні вебсайти тощо); безособова взаємодія (за допомогою онлайн-автоматизованих додатків або віртуальних помічників роботів (ботів зі штучним інтелектом));

7) показник підпункту 5:

за місцем навчання: заклад загальної середньої освіти – початкова школа; заклад загальної середньої освіти – базова середня школа; заклад загальної середньої освіти – старша середня школа; заклад професійної (професійно-технічної) освіти; заклад фахової передвищої освіти; заклад вищої освіти – бакалаврат або його еквівалент; заклад вищої освіти – магістратура або її еквівалент; аспірантура або її еквівалент;

за освітніми програмами формальної освіти: загальні програми та кваліфікації; освіта; мистецтво; гуманітарні науки; засвоєння мови; література й мовознавство; соціальні та поведінкові науки; журналістика та інформація; бізнес і адміністрування; право; природничі науки, математика та статистика; використання комп'ютера; проектування й адміністрування баз даних і мереж; розробка й аналіз програмного забезпечення та програм; інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка; архітектура та будівництво; сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія; охорона здоров'я та соціальне забезпечення; соціальна робота та консультування; побутові послуги, туризм, охорона праці; транспортні послуги, охоронні послуги;

за видами завершення навчання за освітньою програмою: так, завершено; ні, навчання усе ще триває; ні, відраховано раніше очікуваного кінця;

за причинами участі в освітній програмі: щоб краще виконувати свою роботу; щоб покращити свої кар'єрні перспективи; щоб було менше шансів втратити роботу; щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію; щоб розпочати власну справу; були зобов'язані брати участь; щоб підвищити свої знання/навички для власного загального інтересу та допитливості; щоб отримати сертифікат; для знайомства з новими людьми/для розваги;

за часом проведення навчання: тільки в оплачуваний робочий час; переважно в оплачуваний робочий час; переважно поза оплачуваним робочим часом; тільки поза оплачуваним робочим часом; на той час не працював;

8) показники підпунктів 5, 6, 9, 16 – за статусом активності (зайнятий(а) (уключаючи кадрових військовослужбовців); безробітний(а); пенсіонер(ка); особа з інвалідністю або особа з обмеженими фізичними можливостями, що не дозволяють працювати; студент, учень; виконую домашні (сімейні) обов'язки, доглядаю за дитиною (дітьми), хворим(и); особа, яка проходить базову військову службу; інше);

9) показники підпунктів 5, 8:

за типами проведення навчання: повністю онлайн; переважно онлайн; переважно на місці; повністю на місці;

за частотою надання викладачами навчальних матеріалів через Інтернет або посилання на такі матеріали: часто; іноді; ніколи;

за частотою спілкування онлайн з викладачами щодо змісту навчання: часто; іноді; ніколи;

за частотою спілкування онлайн з іншими учасниками щодо змісту навчання: часто; іноді; ніколи;

за типами оплати навчання: повністю оплачено самостійно; частково оплачено учасником навчання, частково оплачено кимось іншим; повністю оплачує хтось інший; безкоштовно (учасник навчання взагалі нічого не платив за навчання);

за джерелами оплати навчання: роботодавець або майбутній роботодавець; державні служби зайнятості; інші державні чи приватні установи; член родини або родич;

за мірою застосування отриманих навичок і знань: багато; ні багато ні мало; дуже мало; зовсім не застосовуються;

за результатами від отриманих навичок чи знань: отримання (нової) роботи; вища заробітна плата; підвищення на роботі; нові завдання або обов'язки; краща продуктивність у поточній роботі; особисті переваги (нові знайомства, оновлення або здобуття навичок із загальних або спеціальних предметів тощо); результату ще немає;

10) показники підпунктів 6, 9, 16 – за професіями (менеджери, професіонали, техніки та помічники спеціалістів; допоміжні діловоди, працівники сфери обслуговування та продажу; кваліфіковані працівники фізичної праці; елементарні заняття);

11) показник підпункту 8:

за причинами участі в навчальних заходах неформальної освіти: щоб краще виконувати свою роботу; щоб покращити свої кар'єрні перспективи; щоб було менше шансів втратити роботу; щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію; щоб розпочати власну справу; через організаційні та/або технологічні зміни на роботі; вимагається роботодавцем або майбутнім роботодавцем або згідно із законом; щоб підвищити свої знання/навички для власного загального інтересу та допитливості; щоб отримати сертифікат; для знайомства з новими людьми/для розваги; за станом здоров'я; краще виконувати добровільну роботу;

за кількістю навчальних заходів неформальної освіти: 1 захід; 2 заходи; 3 заходи; 4 заходи; 5 заходів;

за програмами навчальних заходів: базові програми та кваліфікації; грамотність і рахунок; особистісні навички та розвиток; освіта; мистецтво; гуманітарні науки; засвоєння мови; література й мовознавство; соціальні та поведінкові науки; журналістика та інформація; бізнес і адміністрування; право; природничі науки, математика та статистика; використання комп'ютера; проєктування й адміністрування баз даних і мереж, розробка й аналіз програмного забезпечення та програм; інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка; архітектура та будівництво; сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія; охорона здоров'я та соціальне забезпечення; соціальна робота та консультування; побутові послуги, туризм, охорона праці; транспортні послуги, охоронні послуги;

за типами ініціаторів проведення навчання: запропоновано роботодавцем або потенційним роботодавцем; зобов'язаний роботодавцем або потенційним

роботодавцем; запропоновано державною службою зайнятості; зобов'язаний державною службою зайнятості; за власною ініціативою;

за типами надавачів послуг із проведення навчального заходу: заклад формальної освіти; заклад неформальної освіти та навчання; роботодавець або майбутній роботодавець; інша державна чи приватна установа; індивідуальний надавач послуг;

за вимогами отримання сертифіката: так, вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; так, не вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; ні, отримано лише підтвердження участі;

за отриманими навичками завдяки участі в навчальному заході: ІТ навички (загальні та професійні); управлінські навички; навички роботи в команді; навички роботи із клієнтами/пацієнтами/студентами; навички вирішення проблем; навички офісного адміністрування; знання іноземних мов; технічні та/або практичні навички; комунікативні навички; навички рахування та/або грамотності; навички охорони праці; творчі та музичні здібності, рукоділля, кулінарія, садівництво; психічна сила, внутрішньо особистісні навички або навички самопізнання; фізичні навички; інше;

12) показники підпунктів 8, 10 – за типами навчальних заходів неформальної освіти (курси; практикуми/семінари/конференції; навчання на робочому місці; приватні заняття);

13) показник підпункту 11 – за участю у формальній і неформальній освіті (особи, які брали участь у формальній і неформальній освіті, але хотіли брати участь більше; особи, які брали участь у формальній і неформальній освіті й не хотіли більше брати участь; особи, які не брали участі у формальній і неформальній освіті, але хотіли брати участь; особи, які не брали участі у формальній і неформальній освіті й не хотіли брати участь);

14) показники підпунктів 12, 13 – за причинами відмови від участі в освітніх і навчальних заходах (передумови; вартість; брак підтримки роботодавця; брак підтримки державних служб; розклад; відстань; сімейні обов'язки; здоров'я; вік; інші особисті причини; немає відповідної освіти чи навчання (пропозиції); негативний попередній досвід навчання; курс був заброньований; замало реєстрацій; інша причина);

15) показник підпункту 14 – за причинами небажання брати участь в освітніх програмах і навчальних заходах (не було необхідності продовжувати навчання; інші причини);

16) показник підпункту 16:

за формами інформальної освіти: навчання від члена сім'ї, друга чи колеги; навчання з використанням друкованих матеріалів (книжок, професійних журналів тощо); навчання за допомогою електронних пристроїв (онлайн або

офлайн); навчання під час екскурсій до музеїв, історичних, природних чи промислових місць; навчання, відвідуючи навчальні центри (уключаючи бібліотеки);

за типами прив'язки до роботи (так, принаймні одна із форм інформальної освіти пов'язана з роботою; ні, не пов'язані з роботою);

17) показник підпункту 18 – за рівнями знання мов (окрім рідної мови) (мінімальне знання; початковий; проміжний; досконалий);

18) показник підпункту 20 – за формами участі в культурних і спортивних заходах (відвідування вистав (театрів, концертів, опер, балетів, танцювальних шоу); відвідування кінотеатрів; відвідування культурних пам'яток; відвідування спортивних заходів);

19) показник підпункту 20 – за частотою відвідувань культурних/спортивних заходів (1–3 рази; 4–6 разів; 7–12 разів; більше 12 разів);

20) показник підпункту 21 – за кількістю прочитаних книжок (менше ніж 5 книжок; 5–10 книжок; більше 10 книжок);

21) показник підпункту 22 – за частотою читання газет (щодня або майже щодня; принаймні раз на тиждень; принаймні раз на місяць (але не щотижня); рідше ніж раз на місяць; не читаю);

22) показник підпункту 24 – за формами участі у громадських заходах (заходи, організовані політичними партіями або профспілковими організаціями; заходи, організовані галузевими організаціями; розважальні заходи, організовані аматорськими групами/ колективами, спортивними групами, об'єднаннями за інтересами, клубами за інтересами; діяльність благодійних організацій; волонтерська діяльність, спрямована на допомогу нужденним (поза межами діяльності різних організацій); заходи, організовані церквами чи іншими релігійними громадами/організаціями);

23) усі показники ДСС формуються по Україні.

4. Показники, що поширюються за результатами ДСС, та їх розрізи (деталізація) наведені в додатку 1 до цих Методологічних положень.

III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження

1. Об'єктом статистичного спостереження (цільовою сукупністю) є особи віком від 18 до 69 років, які входять до складу приватних домогосподарств, які проживають на економічній території України.

2. Для проведення ДСС використовується комбінація статистичних методів: несучільного вибіркового обстеження безпосередньо одиниць статистичного спостереження та використання інформації інших ДСС.

3. Одиницею статистичного спостереження є домогосподарство, особа.

IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження

Джерелами інформації ДСС є:

інформація, отримана від респондентів за формою ДСС № 1-УДН (один раз на шість років) "Участь дорослих у навчанні протягом життя", опис якої наведено в додатку 2 до цих Методологічних положень. Опитування проводиться протягом 6 місяців у відповідному році. Форма заповнюється шляхом реєстрації фахівцем з інтерв'ювання відповідей, повідомлених респондентом під час опитування, або може бути заповнена безпосередньо респондентом при проведенні комп'ютерного вебінтерв'ю;

зведені дані ДСС "Чисельність та природний рух населення" щодо чисельності та статевовікової структури населення, які використовуються для розрахунку статистичних ваг, отримані в червні після звітного року в електронній формі.

V. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається

1. Генеральну сукупність одиниць статистичного спостереження становлять приватні домогосподарства та особи віком від 18 до 69 років (максимум дві особи) – члени цих домогосподарств, які проживають на території України, крім територій, що тимчасово не контролюються Урядом України, та територій радіологічного забруднення, віднесених до зони відчуження (І зона) та зони безумовного (обов'язкового) відселення (ІІ зона) внаслідок катастрофи на Чорнобильській АЕС.

2. Сукупність одиниць, що вивчається, формується на основі генеральної сукупності статистичного спостереження з використанням методу стратифікованого відбору відповідно до Методики формування вибіркової сукупності для проведення державного статистичного спостереження "Участь дорослих у навчанні протягом життя" і поширення його результатів на генеральну сукупність.

VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження

1. Обробка даних ДСС складається з опрацювання стандартних процедур щодо даних, отриманих від респондентів, які уведено/завантажено до електронного середовища, зокрема:

контроль повноти введених даних;
проведення арифметичного та логічного контролів;
формування бази даних та її логічний контроль;
побудова окремих вихідних таблиць;
розрахунок вагових коефіцієнтів для поширення результатів на генеральну сукупність і розрахунок на їх основі оцінок показників;
розрахунок характеристик надійності оцінок основних показників.

2. Для поширення результатів ДСС на все населення України розраховується система статистичних ваг. Статистичні ваги призначені для врахування при оцінюванні показників імовірності включення домогосподарств до вибірки, фактичних рівнів їх відмов та відмов окремих осіб від участі в обстеженні.

Для компенсації невідповідей респондентів при обробці даних статистичного спостереження застосовується метод калібрації статистичних ваг, сутність якого полягає в коригуванні ваг одиниць, які мають характеристики, аналогічні характеристикам одиниць, що не були обстежені.

Процедура коригування ваг також застосовується для узгодження результатів вибіркового статистичного спостереження з наявною додатковою інформацією щодо певних характеристик генеральної сукупності, зокрема з даними демографічної статистики щодо чисельності та статевовікової структури населення.

3. Для оцінки якості інформації, отриманої за результатами ДСС, відповідно до порядку, встановленого для вибірових обстежень, розраховуються показники надійності, а саме стандартна та гранична похибки вибірки, коефіцієнт варіації.

4. Для формування показників ДСС застосовуються методи обчислення середніх, відносних величин; підсумовування абсолютних величин та їх розподілу за категоріями тощо.

Отримані результати для забезпечення їх якості аналізуються, зокрема, з точки зору взаємозв'язку показників, а також здійснюється аналіз абсолютних, відносних і середніх величин, вивчаються тенденції.

Формується статистична інформація, яка отримується за результатами ДСС, для поширення.

VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних даних статистичного спостереження

1. Забезпечення статистичної конфіденційності у практиці проведення ДСС здійснюється згідно з міжнародними вимогами до правил конфіденційності статистичних даних відповідно до глави V Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 223/2009 від 11 березня 2009 року про європейську статистику [14], а також відповідно до вимог статей 11, 25, 29, 30, 31, 32, 37

Закону України "Про офіційну статистику" [1], статей 18, 21 Закону України "Про інформацію" [4], статей 6, 7 Закону України "Про доступ до публічної інформації" [2], статей 5, 6, 7, 24 Закону України "Про захист персональних даних" [5].

Також забезпечення статистичної конфіденційності проведення ДСС відбувається з урахуванням основних принципів і статистичних методів, визначених пунктом 1 підрозділу 2 розділу IV Методологічних положень щодо забезпечення статистичної конфіденційності офіційної державної статистичної інформації [9].

Для забезпечення встановлених законодавством гарантій перед респондентами щодо забезпечення конфіденційності наданої ними інформації використання цієї інформації відбувається виключно у статистичних цілях.

2. Під час проведення ДСС реалізуються такі заходи щодо забезпечення статистичної конфіденційності:

надання статистичної інформації, отриманої за результатами ДСС, користувачам в агрегованому знеособленому вигляді;

нерозповсюдження статистичної інформації, яка була отримана під час проведення ДСС, якщо є загроза розкриття первинних даних;

захист і використання виключно у статистичних цілях інформації, що містить статистичні переліки.

3. Контроль ризику розкриття конфіденційних даних здійснюється для кожного з показників, що формуються за результатами ДСС, що перелічені в розділі II цих Методологічних положень, за правилом порогового значення статистичного показника, згідно з яким значення є вразливим, якщо воно розраховано на базі занадто малої кількості фізичних осіб/домогосподарств (десять одиниць і менше).

Для уникнення розкриття конфіденційних даних застосовуються методи блокування вразливого значення (первинне блокування) та блокування значень, за допомогою яких можна розрахувати вразливі значення, що були заблоковані на етапі первинного блокування (вторинне блокування), уключаючи блокування значень взаємопов'язаних показників, та беручи до уваги їх розрізи й агрегацію.

VIII. Поширення результатів статистичного спостереження

1. Відповідно до Закону України "Про офіційну статистику" [1] статистична інформація, отримана за результатами ДСС, поширюється в агрегованому знеособленому вигляді.

2. З метою забезпечення статистичної конфіденційності поширенню не підлягає агрегована знеособлена статистична інформація, яка містить дані, отримані від десяти і менше фізичних осіб/домогосподарств, а також інформація, що містить статистичні переліки.

3. Відповідно до частини шостої статті 33 Закону України "Про офіційну статистику" [1] не підлягає поширенню та наданню за запитом інформація, наведена в додатку 3 до цих Методологічних положень, яка використовується для подальших розрахунків зведених статистичних даних з метою виробництва статистичної інформації.

4. З метою забезпечення вільного та одночасного доступу користувачів узагальнена статистична інформація за результатами ДСС оприлюднюється на офіційних вебресурсах Держстату у відповідних статистичних продуктах.

Результати ДСС оприлюднюються не пізніше ніж через 14 місяців після звітного року. Терміни поширення, показники та їх розрізи (деталізація), а також статистичні продукти, які поширюються за результатами ДСС, зазначаються у плані державних статистичних спостережень на відповідний рік.

5. Інформацію за результатами ДСС Держстат також надає:

1) за запитом користувачів статистичної інформації в порядку та на умовах, визначених чинним законодавством;

2) за угодами про взаємообмін інформаційними ресурсами між Держстатом та іншими державними органами, установами, організаціями;

3) міжнародним організаціям, а також для здійснення обміну такою інформацією зі статистичними службами іноземних держав відповідно до вимог законодавства України (включаючи інформацію, наведену в додатку 3 до цих Методологічних положень).

6. З метою оцінювання якості офіційної державної статистичної інформації за ознаками актуальності, точності і надійності, своєчасності і пунктуальності, узгодженості і порівнянності, а також доступності і ясності формується та оприлюднюється на офіційних вебресурсах Держстату стандартний звіт з якості ДСС "Участь дорослих у навчанні протягом життя".

ІХ. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження

Перегляд статистичної інформації за результатами цього статистичного спостереження не передбачається.

Х. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах особливого періоду та/або надзвичайного стану

1. Проведення ДСС в умовах особливого періоду та/або надзвичайного стану здійснюється з урахуванням статті 16а Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 223/2009 від 11 березня 2009 року про європейську статистику [14].

В умовах особливого періоду та/або надзвичайного стану може виникнути ймовірність неотримання органами державної статистики статистичної звітності та/або адміністративних даних, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, у повному обсязі з усіх джерел.

2. У разі повної або часткової відсутності даних з усіх джерел, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, а також альтернативних може не бути можливості здійснити оцінку показників, наведених у розділі II цих Методологічних положень.

3. У разі отримання даних у неповному обсязі (менше, ніж очікуваний рівень відповідей респондентів, наведений у розділі V цих Методологічних положень) та/або відсутності даних хоча б за одним із джерел, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, оцінка показників не здійснюється.

4. Беручи до уваги особливості проведення ДСС в умовах особливого періоду та/або надзвичайного стану, офіційна державна статистична інформація може не поширюватися за умов, якщо неможливо забезпечити її відповідну якість або вона втратила актуальність, а також є ймовірність здійснення прямої або непрямой ідентифікації респондента або його діяльності. Про зазначене користувачам повідомляють додатково шляхом оприлюднення відповідного оголошення на офіційних вебресурсах Держстату, надання усних чи письмових роз'яснень, наведення пояснень (приміток) у статистичних продуктах тощо.

Директор департаменту
соціальної статистики апарату Держстату

Інеса СЕНИК

Додаток 1
до Методологічних положень
(пункт 4 розділу II)

Показники, що поширюються за результатами статистичного спостереження

Найменування показника	Періодичність	Розпорядник	Територіальний розріз	Інші розрізи
1	2	3	4	5
Кількість осіб, які повідомили, що здійснювали пошук інформації щодо можливості навчання за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За формами освіти (формальна і неформальна освіта; інформальна освіта; відсутність навчальної діяльності); віковими групами (18–24 роки; 18–64 роки; 18–69 років; 25–34 роки; 25–64 роки; 25–69 років; 35–44 роки; 35–54 роки; 45–54 роки; 55–64 роки; 55–69 років); статтю; рівнями освіти (дошкільна, початкова та базова середня загальна освіта; профільна середня та професійна (професійно-технічна) освіта; фахова передвища та вища освіта); типом місцевості (сільська; міська)
Кількість осіб, які повідомили, що отримували інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За формами освіти; віковими групами; статтю; рівнями освіти; типом місцевості

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
Частка населення, яке повідомило, що отримувало інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За формами освіти; віковими групами; джерелами отримання інформації щодо можливостей навчання (заклади освіти (заклади загальної середньої освіти (школи), професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої освіти (коледжи), вищої освіти (університети, інститути, академії), заклади безперервної освіти, центри освіти для дорослих тощо); державна служба зайнятості; роботодавець або майбутній роботодавець; інші установи/організації); видами допомоги щодо можливостей навчання (консультації/поради щодо можливостей навчання, включно з підтримкою в пошуку інформації та поданні заявки на навчання; перевірка/оцінка індивідуальних потреб у навчанні на основі професійних тестів та/або співбесід; поради/допомога щодо процедури підтвердження/визнання навичок, компетенцій або попереднього навчання); видами комунікації при пошуку інформації щодо можливостей навчання (особиста взаємодія (онлайн (Ms Teams, Zoom тощо), телефон, електронна пошта, спеціальні вебсайти тощо); безособова взаємодія (за допомогою онлайн-автоматизованих додатків або віртуальних помічників роботів (ботів зі штучним інтелектом))
Кількість осіб, які повідомили, що брали участь у формальній освіті за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; типом місцевості
Частка населення, яке повідомило, що брало участь у формальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; рівнями освіти; типом місцевості; місцем навчання (заклад загальної середньої освіти – початкова школа; заклад загальної середньої освіти – базова середня школа; заклад загальної середньої освіти – старша середня школа; заклад професійної (професійно-технічної) освіти; заклад фахової передвищої освіти; заклад вищої освіти – бакалаврат або його еквівалент; заклад вищої освіти – магістратура або її еквівалент; аспірантура або її еквівалент); освітніми програмами формальної освіти (загальні програми та кваліфікації);

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
				<p>освіта; мистецтво; гуманітарні науки; засвоєння мови; література й мовознавство; соціальні та поведінкові науки; журналістика та інформація; бізнес і адміністрування; право; природничі науки, математика та статистика; використання комп'ютера; проектування й адміністрування баз даних і мереж; розробка й аналіз програмного забезпечення та програм; інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка; архітектура та будівництво; сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія; охорона здоров'я та соціальне забезпечення; соціальна робота та консультування; побутові послуги, туризм, охорона праці; транспортні послуги, охоронні послуги); статусом активності (зайнятий(а) (уключаючи кадрових військовослужбовців); безробітний(а); пенсіонер(ка); особа з інвалідністю або особа з обмеженими фізичними можливостями, що не дозволяють працювати; студент, учень; виконую домашні (сімейні) обов'язки, доглядаю за дитиною (дітьми), хворим(и); особа, яка проходить базову військову службу; інше); видами завершення навчання за освітньою програмою (так, завершено; ні, навчання усе ще триває; ні, відраховано раніше очікуваного кінця); типами проведення навчання (повністю онлайн; переважно онлайн; переважно на місці; повністю на місці); частотою надання викладачами навчальних матеріалів через Інтернет або посилання на такі матеріали (часто; іноді; ніколи); частотою спілкування онлайн з викладачами щодо змісту навчання (часто; іноді; ніколи); частотою спілкування онлайн з іншими учасниками щодо змісту навчання (часто; іноді; ніколи); причинами участі в освітній програмі (щоб краще виконувати свою роботу; щоб покращити свої кар'єрні перспективи; щоб було менше шансів втратити роботу; щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію; щоб розпочати власну справу; були зобов'язані брати участь; щоб підвищити свої знання/навички для власного загального інтересу та допитливості; щоб отримати сертифікат; для знайомства з новими людьми/для розваги); часом проведення навчання (тільки в оплачуваній робочий час; переважно в оплачуваній робочий час; переважно поза оплачуванім робочим часом; тільки поза оплачуванім робочим часом; на той час не працював);</p>

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
				<p>типами оплати навчання (повністю оплачено самостійно; частково оплачено учасником навчання, частково оплачено кимось іншим; повністю оплачує хтось інший; безкоштовно (учасник навчання взагалі нічого не платив за навчання)); джерелами оплати навчання (роботодавець або майбутній роботодавець; державні служби зайнятості; інші державні чи приватні установи; член родини або родич); мірою застосування отриманих навичок і знань (багато; ні багато ні мало; дуже мало; зовсім не застосовуються); результатами від отриманих навичок чи знань (отримання (нової) роботи; вища заробітна плата; підвищення на роботі; нові завдання або обов'язки; краща продуктивність у поточній роботі; особисті переваги (нові знайомства, оновлення або здобуття навичок із загальних або спеціальних предметів тощо); результату ще немає)</p>
Середня кількість годин, витрачених учасниками навчання на освітню програму формальної освіти за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; статусом активності; професіями (менеджери, професіонали, техніки та помічники спеціалістів; допоміжні діловоди, працівники сфери обслуговування та продажу; кваліфіковані працівники фізичної праці; елементарні заняття); типом місцевості
Кількість осіб, які повідомили, що брали участь у неформальній освіті за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; типом місцевості
Частка населення, яке повідомило, що брало участь у неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; рівнями освіти; типом місцевості; причинами участі в навчальних заходах неформальної освіти (щоб краще виконувати свою роботу; щоб покращити свої кар'єрні перспективи; щоб було менше шансів втратити роботу; щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію; щоб розпочати власну справу; через організаційні та/або технологічні зміни на роботі; вимагається роботодавцем або майбутнім роботодавцем або згідно із законом; щоб підвищити свої знання/навички для власного загального інтересу та допитливості; щоб отримати сертифікат; для знайомства з новими людьми/для розваги; за станом здоров'я; краще виконувати добровільну роботу); кількістю навчальних заходів неформальної освіти (1 захід; 2 заходи; 3 заходи; 4 заходи; 5 заходів);

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
				<p>типами навчальних заходів неформальної освіти (курси; практикуми/семінари/конференції; навчання на робочому місці; приватні заняття); програмами навчальних заходів (базові програми та кваліфікації; грамотність і рахунок; особистісні навички та розвиток; освіта; мистецтво; гуманітарні науки; засвоєння мови; література й мовознавство; соціальні та поведінкові науки; журналістика та інформація; бізнес і адміністрування; право; природничі науки, математика та статистика; використання комп'ютера; проєктування й адміністрування баз даних і мереж, розробка й аналіз програмного забезпечення та програм; інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка; архітектура та будівництво; сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія; охорона здоров'я та соціальне забезпечення; соціальна робота та консультування; побутові послуги, туризм, охорона праці; транспортні послуги, охоронні послуги); типами проведення навчання; типами ініціаторів проведення навчання (запропоновано роботодавцем або потенційним роботодавцем; зобов'язаний роботодавцем або потенційним роботодавцем; запропоновано державною службою зайнятості; зобов'язаний державною службою зайнятості; за власною ініціативою); типами надавачів послуг із проведення навчального заходу (заклад формальної освіти; заклад неформальної освіти та навчання; роботодавець або майбутній роботодавець; інша державна чи приватна установа; індивідуальний надавач послуг); частотою надання викладачами навчальних матеріалів через Інтернет або посилання на такі матеріали; частотою спілкування онлайн з викладачами щодо змісту навчання; частотою спілкування онлайн з іншими учасниками щодо змісту навчання; вимогами отримання сертифікату (так, вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; так, не вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; ні, отримано лише підтвердження участі); типами оплати навчання; джерелами оплати навчання; отриманими навичками завдяки участі в навчальному заході (ІТ навички (загальні та професійні); управлінські навички; навички роботи в команді; навички роботи із клієнтами/пацієнтами/студентами; навички вирішення проблем; навички офісного адміністрування; знання іноземних мов;</p>

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
				технічні та/або практичні навички; комунікативні навички; навички рахування та/або грамотності; навички охорони праці; творчі та музичні здібності, рукоділля, кулінарія, садівництво; психічна сила, внутрішньо особистісні навички або навички самопізнання; фізичні навички; інше); мірою застосування отриманих навичок і знань; результатами від отриманих навичок чи знань
Середня кількість годин, витрачених учасниками навчання на навчальний захід неформальної освіти за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; статусом активності; професіями; типом місцевості
Середня сума оплати за участь в одному навчальному заході неформальної освіти за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За типами навчальних заходів неформальної освіти
Кількість осіб, які повідомили про бажання брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; участю у формальній і неформальній освіті (особи, які брали участь у формальній і неформальній освіті, але хотіли брати участь більше; особи, які брали участь у формальній і неформальній освіті й не хотіли більше брати участь; особи, які не брали участі у формальній і неформальній освіті, але хотіли брати участь; особи, які не брали участі у формальній і неформальній освіті й не хотіли брати участь)
Частка населення, яке не брало участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; причинами відмови від участі в освітніх і навчальних заходах (передумови; вартість; брак підтримки роботодавця; брак підтримки державних служб; розклад; відстань; сімейні обов'язки; здоров'я; вік; інші особисті причини; немає відповідної освіти чи навчання (пропозиції); негативний попередній досвід навчання; курс був заброньований; замало реєстрацій; інша причина)

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
Частка населення, яке бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; причинами відмови від участі в освітніх і навчальних заходах
Частка населення, яке не бажало брати участь у формальній і неформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; за причинами небажання брати участь в освітніх програмах і навчальних заходах (не було необхідності продовжувати навчання; інші причини)
Кількість осіб, які повідомили, що брали участь в інформальній освіті за останні 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю; рівнями освіти; типом місцевості
Частка населення, яке повідомило, що брало участь в інформальній освіті за останні 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; рівнями освіти; типом місцевості; формами інформальної освіти (навчання від члена сім'ї, друга чи колеги; навчання з використанням друкованих матеріалів (книг, професійних журналів тощо); навчання за допомогою електронних пристроїв (онлайн або офлайн); навчання під час екскурсій до музеїв, історичних, природних чи промислових місць; навчання, відвідуючи навчальні центри (уключаючи бібліотеки)); статусом активності; професіями; типами прив'язки до роботи (так, принаймні одна із форм інформальної освіти пов'язана з роботою; ні, не пов'язані з роботою)

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
Частка населення за віковими групами та мовами, якими вони розмовляють або розуміють (за винятком рідної), у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; мовами, якими розмовляють або розуміють (за винятком рідної)
Частка населення за віковими групами та рівнями знання мов (за винятком рідної), у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; рівнями знання мов (окрім рідної мови) (мінімальне знання; початковий; проміжний; досконалий)
Кількість осіб, які повідомили, що брали участь у культурних і спортивних заходах протягом останніх 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю
Частка населення, яке повідомило, що брало участь у культурних і спортивних заходах протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; формами участі в культурних і спортивних заходах (відвідування вистав (театрів, концертів, опер, балетів, танцювальних шоу); відвідування кінотеатрів; відвідування культурних пам'яток; відвідування спортивних заходів); частотою відвідувань культурних/спортивних заходів (1–3 рази; 4–6 разів; 7–12 разів; більше 12 разів)

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
Частка населення, яке повідомило, що читало книжки протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; кількістю прочитаних книжок (менше ніж 5 книжок; 5–10 книжок; більше 10 книжок)
Частка населення, яке повідомило, що читало газети, зокрема електронні видання газет в Інтернеті, протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; частотою читання газет (щодня або майже щодня; принаймні раз на тиждень; принаймні раз на місяць (але не щотижня); рідше ніж раз на місяць; не читаю)
Кількість осіб, які повідомили, що брали участь у громадських заходах протягом останніх 12 місяців	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; статтю
Частка населення, яке повідомило, що брало участь у громадських заходах протягом останніх 12 місяців, у чисельності постійного населення у віці 18–69 років	Один раз на шість років	Держстат	Україна	За віковими групами; формами участі у громадських заходах (заходи, організовані політичними партіями або профспілковими організаціями; заходи, організовані галузевими організаціями; розважальні заходи, організовані аматорськими групами/колективами, спортивними групами, об'єднаннями за інтересами, клубами за інтересами; діяльність благодійних організацій; волонтерська діяльність, спрямована на допомогу нужденним (поза межами діяльності різних організацій); заходи, організовані церквами чи іншими релігійними громадами/організаціями)

Додаток 2
до Методологічних положень
(розділ IV)

Опис інформації у формі державного статистичного спостереження
№ 1-УДН (один раз на шість років)
"Участь дорослих у навчанні протягом життя"

№ з/п	Найменування інформації	Періодичність	Розріз
1	2	3	4
Загальні відомості			
1.	Дата проведення опитування	Один раз на шість років	Число, місяць, рік
2.	Метод опитування, що використовується	Один раз на шість років	1. Опитування респондента з використанням паперової анкети (РАPI). 2. Опитування респондента з використанням планшета, смартфона (САPI). 3. Телефонне інтерв'ю (САТI). 4. Самостійне проходження респондентом інтернет-опитування (САWІ). 5. Інше.
3.	Участь члена домогосподарства в опитуванні	Один раз на шість років	За характером участі: безпосередня участь (<i>призначений респондент надає інформацію сам, без допомоги іншої особи</i>); непряма участь (<i>запитувану інформацію надала третя особа – довірений респондента</i>)
4.	Країна проживання респондента	Один раз на шість років	За назвою; за кодом (код країни згідно з ПККС)
5.	Регіон проживання респондента	Один раз на шість років	За назвою; за кодом (код регіону згідно з NUTS-UA на рівні NUTS-UA2)
6.	Місце проживання респондента	Один раз на шість років	За типом місцевості: міська місцевість; сільська місцевість
7.	Стать респондента	Один раз на шість років	За ознакою статі: чоловік; жінка
8.	Дата народження респондента	Один раз на шість років	Число, місяць, рік
Відомості про члена домогосподарства			
9.	Яке у Вас громадянство?		За варіантами відповідей: українське; інша країна (за назвою; за кодом (код країни згідно з ПККС)); іноземне громадянство, але країна невідома; без громадянства; визначений(а) як негромадянин(ка); не знаю

1	2	3	4
10.	У якій країні Ви народилися? (Якщо країна невідома, зазначте країну проживання матері на момент Вашого народження)		За варіантами відповідей: Україна; інша країна (за назвою; за кодом (код країни згідно з ПККС)); іноземець, але країна народження невідома; не знаю
11.	Чи проживали Ви коли-небудь за межами України (мали звичайне місце проживання в іншій країні) протягом принаймні одного року? (Під "звичайним місцем проживання" мається на увазі місце, де особа зазвичай живе не менше 12 місяців поспіль)	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
12.	Скільки років Ви проживаєте в Україні? (зазначте кількість повних років: 01–69)	Один раз на шість років	Якщо менше 1 року, оберіть один із варіантів: проживаю в Україні менше 1 року, але маю намір залишитися принаймні на 1 рік; проживаю в Україні менше 1 року і не маю наміру залишатися принаймні на 1 рік
13.	Чи проживаєте Ви разом з партнером (юридичним або фактичним) в одній родині?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: так, проживаю з партнером/партнеркою (у зареєстрованому шлюбі або у фактичних стосунках); ні, не проживаю з партнером/партнеркою; важко відповісти
Освітній рівень			
14.	Який найвищий рівень освіти Ви успішно завершили?	Один раз на шість років	За рівнями освіти: дошкільна освіта/не має початкової освіти; початкова (початкова загальна) освіта; базова середня (базова загальна середня) освіта; профільна середня (повна загальна середня) освіта; професійна (професійно-технічна) освіта; початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти (неповна вища); перший (бакалаврський) рівень вищої освіти (базова вища); другий (магістерський) рівень вищої освіти; третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень вищої освіти

1	2	3	4
15.	<p>У якій галузі знань Ви здобули освіту (освітню кваліфікацію)? (У випадках, коли освіта включає кілька програм, зазначте галузь знань, за якою Ви навчалися найбільше годин)</p>	Один раз на шість років	<p>За галузями знань: 00 Загальні програми та кваліфікації (базові загальноосвітні програми (дошкільної, загальної середньої освіти тощо)); 01 Освіта; 02 Культура, мистецтво та гуманітарні науки; 03 Суспільні науки, журналістика та інформація; 04 Бізнес, адміністрування та право; 05 Природничі науки, математика та статистика; 06 Інформаційні технології; 07 Інженерія, виробництво та будівництво; 08 Сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарна медицина; 09 Охорона здоров'я та соціальне забезпечення; 10 Транспорт та послуги (послуги краси; готельно-ресторанна справа та кейтеринг; туризм; охорона праці; державна безпека; безпека державного кордону; національна безпека; управління інформаційною безпекою; військове управління); Якщо Ви не знайшли відповідну галузь знань у класифікації, зазначте її назву</p>
16.	<p>У якому році Ви здобули найвищий рівень освіти? (з подальшим отриманням свідоцтва про здобуття освіти, диплома)</p>	Один раз на шість років	Рік
Незавершена формальна освіта			
17.	<p>Чи є програма формальної освіти, яку Ви розпочали, але не завершили успішно? (Будь ласка, врахуйте всі програми формальної освіти, які Ви будь-коли починали, але не закінчили)</p>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: так, одна програма; так, декілька програм; немає

1	2	3	4
18.	Яким був рівень незавершеної програми формальної освіти? <i>(Якщо Ви припинили навчання у кількох програмах, зазначте програму з найвищим рівнем освіти. Якщо кілька програм на одному рівні, зазначте орієнтовно останню)</i>	Один раз на шість років	За рівнями освіти: дошкільна освіта/не має початкової освіти; початкова (початкова загальна) освіта; базова середня (базова загальна середня) освіта; профільна середня (повна загальна середня) освіта; професійна (професійно-технічна) освіта; початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти (неповна вища); перший (бакалаврський) рівень вищої освіти (базова вища); другий (магістерський) рівень вищої освіти; третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень вищої освіти
Освіта батьків і країна народження			
19.	Зазначте найвищий рівень освіти Вашого батька (опікуна) <i>(успішно закінчений рівень освіти)</i>	Один раз на шість років	За рівнями освіти: 1. Щонайбільше базова середня (базова загальна середня) освіта. 2. Повна загальна середня (профільна середня) освіта та професійна (професійно-технічна) освіта. 3. Початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти (неповна вища)/перший (бакалаврський) рівень вищої освіти (базова вища)/другий (магістерський) рівень вищої освіти/третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень вищої освіти. 4. Не знаю. 5. Не застосовується (батько невідомий).
20.	У якій країні народився Ваш батько (опікун)?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: 1. Україна. 2. Інша країна (за назвою; за кодом (код країни згідно з ПККС)). 3. Батько-іноземець, але країна народження невідома. 4. Не знаю.
21.	Зазначте найвищий рівень освіти Вашої матері (опікунки) <i>(успішно закінчений рівень освіти)</i>	Один раз на шість років	За рівнями освіти: 1. Щонайбільше базова середня (базова загальна середня) освіта. 2. Повна загальна середня (профільна середня) освіта та професійна (професійно-технічна) освіта. 3. Початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти (неповна вища)/перший (бакалаврський) рівень вищої освіти

1	2	3	4
			(базова вища)/другий (магістерський) рівень вищої освіти/третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень вищої освіти. 4. Не знаю. 5. Не застосовується (мати невідома).
22.	У якій країні народилася Ваша мати (опікунка)?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: 1. Україна. 2. Інша країна (за назвою; за кодом (код країни згідно з ПККС)). 3. Мати-іноземка, але країна народження невідома. 4. Не знаю.
Доступ до інформації про можливості навчання протягом останніх 12 місяців			
23.	Чи шукали Ви будь-яку інформацію щодо можливостей навчання протягом останніх 12 місяців? <i>(формальна, неформальна або інформальна освіта)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
24.	Чи отримували Ви будь-яку інформацію або допомогу/пораду щодо можливостей навчання від установ/організацій протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
25.	Від яких з наведених установ чи організацій Ви отримували інформацію про можливості навчання протягом останніх 12 місяців? <i>(Зазначте всі варіанти, які підходять)</i>	Один раз на шість років	За джерелами отримання інформації щодо можливостей навчання: 1. Заклади освіти (заклади загальної середньої освіти (школи), професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої освіти (коледжі), вищої освіти (університети, інститути, академії), заклади безперервної освіти; центри освіти для дорослих тощо. 2. Державна служба зайнятості. 3. Роботодавець або майбутній роботодавець. 4. Інші установи/організації.
26.	Яка це була інформація або допомога/порада щодо можливостей навчання? <i>(Зазначте всі варіанти, які підходять)</i>	Один раз на шість років	За видами допомоги щодо можливостей навчання: консультації/поради щодо можливостей навчання, включно з підтримкою в пошуку інформації та поданні заявки на навчання; перевірка/оцінка індивідуальних

1	2	3	4
			потреб у навчанні на основі професійних тестів та/або співбесід; поради/допомога щодо процедури підтвердження/визнання навичок, компетенцій або попереднього навчання; жодна з перелічених
27.	Як відбувалася комунікація з установою/організацією, яка надала інформацію? <i>(Зазначте всі варіанти, які підходять)</i>	Один раз на шість років	За видами комунікації при пошуку інформації щодо можливостей навчання: особиста взаємодія (онлайн (Ms Teams, Zoom тощо), телефон, електронна пошта, спеціальні вебсайти тощо); безособова взаємодія (за допомогою онлайн-автоматизованих додатків або віртуальних помічників роботів (ботів зі штучним інтелектом))
Формальна освіта протягом останніх 12 місяців			
28.	Чи навчалися Ви протягом останніх 12 місяців у закладі загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої або вищої освіти?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
29.	У скількох освітніх програмах формальної освіти Ви брали участь протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	Кількість програм, од
30.	Де Ви навчалися протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	За місцем навчання: 1. Заклад загальної середньої освіти – початкова школа. 2. Заклад загальної середньої освіти – базова середня школа. 3. Заклад загальної середньої освіти – старша середня школа. 4. Заклад професійної (професійно-технічної) освіти. 5. Заклад фахової передвищої освіти. 6. Заклад вищої освіти – бакалаврат або його еквівалент. 7. Заклад вищої освіти – магістратура або її еквівалент. 8. Аспірантура або її еквівалент.

1	2	3	4
31.	Якою була остання освітня програма формальної освіти, у якій Ви брали участь протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	<p>За освітніми програмами:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Загальні програми та кваліфікації 2. Освіта 3. Мистецтво 4. Гуманітарні науки 5. Засвоєння мови 6. Література й мовознавство 7. Соціальні та поведінкові науки 8. Журналістика та інформація 9. Бізнес і адміністрування 10. Право 11. Природничі науки, математика та статистика 12. Використання комп'ютера 13. Проектування й адміністрування баз даних і мереж; розробка й аналіз програмного забезпечення та програм 14. Інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка 15. Архітектура та будівництво 16. Сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія 17. Охорона здоров'я та соціальне забезпечення 18. Соціальна робота та консультування 19. Побутові послуги, туризм, охорона праці 20. Транспортні послуги, охоронні послуги <p>Якщо Ви не знайшли відповідну освітню програму в переліку, зазначте її назву</p>
32.	Коли Ви почали навчатися за останньою освітньою програмою?	Один раз на шість років	<p>Зазначте рік і місяць початку навчання за останньою освітньою програмою: рік початку (2000–2028); місяць початку (01–12)</p>
33.	Яким був Ваш основний статус активності на початку цієї освітньої програми? <i>(Зазначте свій основний статус у момент початку навчання за останньою освітньою програмою)</i>	Один раз на шість років	<p>За статусом активності: працевлаштований (уключаючи неоплачувану роботу в сімейному бізнесі); безробітний; поза ринком праці (пенсіонер, студент, інша неактивна особа)</p>

1	2	3	4
34.	Ви успішно завершили навчання за цією освітньою програмою?	Один раз на шість років	За видами завершення навчання за освітньою програмою: так, завершено; ні, навчання усе ще триває; ні, відраховано раніше очікуваного кінця
35.	Як було організовано навчання цієї освітньої програми?	Один раз на шість років	За типами проведення навчання: повністю онлайн; переважно онлайн; переважно на місці; повністю на місці
36.	Як часто викладачі надавали Вам навчальні матеріали через Інтернет або рекомендували такі матеріали? <i>(електронні підручники, презентації, аудіовізуальні матеріали, програмне забезпечення для онлайн-навчання тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи
37.	Як часто Ви спілкувалися онлайн з викладачами щодо змісту навчання? <i>(через вебсайт програми, електронну пошту, WhatsApp, соціальні мережі тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи
38.	Як часто Ви спілкувалися онлайн з іншими учасниками щодо змісту навчання? <i>(через вебсайт програми, електронну пошту, WhatsApp, соціальні мережі тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи
39.	Які були причини Вашої участі в цій освітній програмі? <i>(Позначте всі придатні варіанти в колонці "Позначка (✓)". У колонці "Ранг" проставте число від 1 до 9, де 1 – найважливіша причина, 2 – менш важлива і т.д. Якщо обрали варіант відповіді "Жодна із перелічених", не заповнюйте інші поля)</i>	Один раз на шість років	За причинами участі в освітній програмі: щоб краще виконувати свою роботу; щоб покращити свої кар'єрні перспективи; щоб було менше шансів втратити роботу; щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію; щоб розпочати власну справу; Ви були зобов'язаний брати участь; щоб підвищити свої знання/ навички для власного загального інтересу та допитливості; щоб отримати сертифікат; для знайомства з новими людьми/для розваги; жодна із перелічених

1	2	3	4
40.	Чи проводилося навчання за цією освітньою програмою в оплачуваний робочий час? <i>(тобто в робочий час, у святкові дні або після роботи, якщо години оплачувалися або компенсувалися вільним часом)</i>	Один раз на шість років	За часом проведення навчання: тільки в оплачуваний робочий час; переважно в оплачуваний робочий час; переважно поза оплачуваним робочим часом; тільки поза оплачуваним робочим часом; на той час не працював
41.	Протягом останніх 12 місяців, скільки годин Ви навчалися за цією освітньою програмою?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Загальна кількість навчальних годин; не знаю
42.	Яка була кількість тижнів і середня кількість навчальних годин на тиждень протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	Кількість тижнів (01–52); середня кількість навчальних годин на тиждень (01–98)
43.	Що з переліченого найкраще описує оплату за навчання, реєстрацію, плату за іспити та витрати на книжки чи технічні засоби навчання для цієї освітньої програми?	Один раз на шість років	За типами оплати навчання: повністю оплачено самостійно; частково оплачую я, частково оплачує хтось інший; повністю оплачує хтось інший; безкоштовно (для мене, якщо б я взагалі нічого не платив за навчання)
44.	Яка з наведених нижче організацій оплатила (частково/повністю) навчання, реєстрацію, плату за іспити та витрати на книжки чи засоби технічного навчання для цієї освітньої програми? <i>(Позначте всі варіанти, які підходять)</i>	Один раз на шість років	За джерелами оплати навчання: роботодавець або майбутній роботодавець; державні служби зайнятості; інші державні чи приватні установи; член родини або родич; жоден із пунктів вище
45.	Наскільки Ви на цей час застосовуєте навички чи знання, які отримали в межах цієї освітньої програми?	Один раз на шість років	За мірою застосування отриманих навичок чи знань: багато; ні багато ні мало; дуже мало; зовсім не застосовуються
46.	Чи допомогли Вам нові навички чи знання, отримані в межах цієї освітньої програми, будь-яким із наведених нижче способів? <i>(Позначте всі додатні варіанти в колонці "Позначка (✓)". У колонці "Ранг" проставте число від 1 до 7, де 1 – найважливіший результат, 2 – менш важливий і т.д. Якщо обрали варіант відповіді "Жоден із перелічених", не заповнюйте інші поля)</i>	Один раз на шість років	За результатами від отриманих навичок чи знань: отримання (нової) роботи; вища заробітна плата; підвищення на роботі; нові завдання або обов'язки; краща продуктивність у поточній роботі; особисті переваги (нові знайомства, оновлення або здобуття навичок із загальних або спеціальних предметів тощо); результату ще немає; жоден із перелічених

1	2	3	4
	Неформальна освіта протягом останніх 12 місяців		
47.	Чи брали Ви участь протягом останніх 12 місяців у будь-яких формах неформального навчання, таких як курси, практичні чи теоретичні семінари, конференції, приватні заняття або навчання на робочому місці?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
Фільтр Якщо п. 28 = "Так" і п. 47 = "Ні" → п. 68 Якщо п. 28 = "Ні" і п. 47 = "Ні" → п. 67			
48.	У скількох таких навчальних заходах неформальної освіти Ви брали участь протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	Кількість заходів (1–99)
49.	Назвіть усі навчальні заходи, у яких Ви брали участь протягом останніх 12 місяців (вказіть до 5 заходів, у тому числі незавершені)	Один раз на шість років	За назвою навчального заходу. За типом навчального заходу: курси; практикуми/семінари/конференції; навчання на робочому місці; приватні заняття. За статусом активності на початок навчального заходу: працевлаштований; безробітний; інше (студент, пенсіонер, інша неактивна особа). За службовими причинами (пов'язаний з роботою): в основному пов'язані з роботою; в основному не пов'язані з роботою. За часом проведення заходу: тільки в оплачуваний робочий час; переважно в оплачуваний час; переважно поза оплачуваним робочим часом; тільки поза оплачуваним робочим часом; на той час не працював. Навчальний захід частково або повністю оплачується роботодавцем або потенційним роботодавцем: за варіантами відповіді: Так/Ні

1	2	3	4
	<p>Детальна інформація про два навчальні заходи неформальної освіти Виберіть два навчальні заходи неформальної освіти, у яких Ви брали участь, і надайте детальну інформацію про кожен із них. <i>(Зазначається порядковий номер заходу щодо якого Ви надаєте додаткову інформацію) (із запитання 49))</i></p>		
50.	Якою була програма цих навчальних заходів неформальної освіти?	Один раз на шість років	<p>За програмами навчального заходу: 1а. Базові програми та кваліфікації 1б. Грамотність і рахунок 1с. Особистісні навички та розвиток 2. Освіта 3. Мистецтво 4. Гуманітарні науки 5. Засвоєння мови 6. Література й мовознавство 7. Соціальні та поведінкові науки 8. Журналістика та інформація 9. Бізнес і адміністрування 10. Право 11. Природничі науки, математика та статистика 12. Використання комп'ютера 13. Проектування й адміністрування баз даних і мереж; розробка й аналіз програмного забезпечення та програм 14. Інженерія та інженерна професія, виробництво та переробка; 15. Архітектура та будівництво; 16. Сільське, лісове, рибне господарство та ветеринарія; 17. Охорона здоров'я та соціальне забезпечення 18. Соціальна робота та консультивання 19. Побутові послуги, туризм, охорона праці 20. Транспортні послуги, охоронні послуги Якщо Ви не знайшли відповідну програму в переліку, вкажіть її назву</p>
51.	Як було організовано ці навчальні заходи неформальної освіти?	Один раз на шість років	<p>За типами проведення навчання: повністю онлайн; переважно онлайн; переважно на місці; повністю на місці</p>

1	2	3	4
52.	Як часто викладачі надавали Вам навчальні матеріали через Інтернет або рекомендували такі матеріали? <i>(електронні підручники, презентації, аудіовізуальні матеріали, програмне забезпечення для онлайн-навчання тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи
53.	Як часто Ви спілкувалися онлайн з викладачами щодо змісту навчання? <i>(через вебсайт програми, електронну пошту, WhatsApp, соціальні мережі тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи
54.	Як часто Ви спілкувалися онлайн з іншими учасниками щодо змісту навчання? <i>(через вебсайт програми, електронну пошту, WhatsApp, соціальні мережі тощо)</i>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: часто/іноді/ніколи/інших учасників немає
55.	Хто ініціював ці навчальні заходи неформальної освіти?	Один раз на шість років	За типами ініціаторів проведення навчання: запропоновано роботодавцем або потенційним роботодавцем; зобов'язаний роботодавцем або потенційним роботодавцем; запропоновано державною службою зайнятості; зобов'язаний державною службою зайнятості; за власною ініціативою
56.	Які були причини участі в цих навчальних заходах неформальної освіти? <i>(Позначте всі придатні варіанти в колонці "Позначка (✓)". У колонці "Ранг" проставте число від 1 до 12, де 1 – найважливіша причина, 2 – менш важлива і т.д. Якщо обрали варіант відповіді "Жодна із перелічених", не заповнюйте інші поля)</i>	Один раз на шість років	За причинами участі у навчальному заході неформальної освіти: 1. Щоб краще виконувати свою роботу. 2. Щоб покращити свої кар'єрні перспективи. 3. Щоб було менше шансів втратити роботу. 4. Щоб збільшити свої можливості отримати роботу або змінити роботу/професію. 5. Щоб розпочати власну справу. 6. Через організаційні та/або технологічні зміни на роботі.

1	2	3	4
			<p>7. Вимагається роботодавцем або майбутнім роботодавцем або згідно із законом.</p> <p>8. Щоб підвищити свої знання/навички для власного загального інтересу та допитливості.</p> <p>9. Щоб отримати сертифікат.</p> <p>10. Для знайомства з новими людьми/для розваги.</p> <p>11. За станом здоров'я.</p> <p>12. Краще виконувати добровільну роботу.</p> <p>13. Жодна із перелічених.</p>
57.	Скільки годин Ви загалом навчалися під час участі в цих навчальних заходах неформальної освіти?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Загальна кількість навчальних годин; не знаю
58.	Скільки тижнів протягом останніх 12 місяців Ви брали участь у цих навчальних заходах неформальної освіти? Зазначте кількість тижнів, середню кількість навчальних годин на тиждень	Один раз на шість років	Кількість тижнів (01–52); середня кількість навчальних годин на тиждень (01–98)
59.	Хто був надавачем послуг із проведення цих навчальних заходів неформальної освіти?	Один раз на шість років	За типами надавачів послуг із проведення навчального заходу: заклад формальної освіти; заклад неформальної освіти та навчання; роботодавець або майбутній роботодавець; інша державна чи приватна установа; індивідуальний надавач послуг; не знаю
60.	Чи отримали Ви сертифікат після проходження цих навчальних заходів, який підтверджує кваліфікацію або надає право виконувати певну роботу?	Один раз на шість років	За вимогами отримання сертифіката: так, вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; так, не вимагається роботодавцем, потенційним роботодавцем, професійною організацією чи законом; ні, отримано лише підтвердження участі

1	2	3	4
61.	Що з переліченого найкраще описує оплату за навчання, реєстрацію, плату за іспити та витрати на книжки чи технічні засоби навчання для участі в цих навчальних заходах?	Один раз на шість років	За типами оплати навчання: повністю оплачено самостійно; частково оплачую я, частково хтось інший; повністю оплачує хтось інший; безкоштовно (для мене, якщо б я взагалі нічого не платив за навчання)
62.	Яка з наведених нижче організацій оплатила (частково/повністю) навчання, реєстрацію, плату за іспити та витрати на книжки чи засоби технічного навчання для участі в цих навчальних заходах? <i>(Позначте всі варіанти, які підходять)</i>	Один раз на шість років	За джерелами оплати навчання: роботодавець або майбутній роботодавець; державні служби зайнятості; інші державні чи приватні установи; член родини або родич; жоден із пунктів вище
63.	Скільки Ви особисто або члени Вашої сім'ї (родичі) сплатили за участь в цих навчальних заходах (включаючи навчання, реєстрацію, іспити, книжки чи технічні засоби)?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: сума оплати за навчання (тисяч гривень, з одним десятковим знаком); не знаю
64.	Які основні навички Ви отримали завдяки участі в цих навчальних заходах неформальної освіти? <i>(Позначте лише один варіант відповіді)</i>	Один раз на шість років	За отриманими навичками завдяки участі у навчальному заході: ІТ навички (загальні та професійні); управлінські навички; навички роботи в команді; навички роботи із клієнтами/пацієнтами/студентами; навички вирішення проблем; навички офісного адміністрування; знання іноземних мов; технічні та/або практичні навички; комунікативні навички; навички рахування та/або грамотності; навички охорони праці; творчі та музичні здібності, рукоділля, кулінарія, садівництво; психічна сила, внутрішньо особистісні навички або навички самопізнання; фізичні навички; інше
65.	Наскільки Ви застосовуєте навички чи знання, набуті завдяки участі в цих навчальних заходах неформальної освіти?	Один раз на шість років	За мірою застосування отриманих навичок чи знань: багато; ні багато ні мало; дуже мало; зовсім не застосовуються

1	2	3	4
66.	<p>Чи допомогли Вам нові навички чи знання, отримані під час участі в цих навчальних заходах неформальної освіти, будь-яким із наведених нижче способів?</p> <p><i>(надається відповідь у кожному рядку; на кожне запитання можливий лише один варіант відповіді)</i></p>	Один раз на шість років	<p>За результатами від отриманих навичок чи знань: отримання (нової) роботи; вища заробітна плата; підвищення на роботі; нові завдання; краща продуктивність на поточній роботі; особисті переваги <i>(нові знайомства, оновлення або здобуття навичок із загальних або спеціальних предметів тощо)</i>; результату ще немає; жоден із перерахованих вище результатів</p> <p>За варіантами відповідей: Так/Ні</p>
	Перешкоди для участі у формальній та неформальній освіті протягом останніх 12 місяців		
67.	<p>Раніше Ви зазначили, що не брали участі у формальній чи неформальній освіті протягом останніх 12 місяців. Чи хотіли б Ви брати участь в освітніх програмах або навчальних заходах?</p>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
68.	<p>Чи хотіли б Ви додатково навчатися або відвідувати курси?</p>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
69.	<p>Якщо Ви не бажали брати участь у освітніх програмах або навчальних заходах протягом останніх 12 місяців, будь ласка, зазначте чому Ви не хотіли навчатися:</p>	Один раз на шість років	За причинами небажання брати участь в освітніх програмах і навчальних заходах: не було необхідності продовжувати навчання; інші причини
70.	<p>Які були причини, що Ви не брали участь в освітніх програмах і навчальних заходах протягом останніх 12 місяців?</p> <p><i>(надається відповідь у кожному рядку; на кожне запитання можливий лише один варіант відповіді)</i></p>	Один раз на шість років	<p>За причинами відмови від участі в освітніх програмах і навчальних заходах: передумови; вартість; брак підтримки роботодавця; брак підтримки державних служб; розклад; відстань; сімейні обов'язки; здоров'я; вік; інші особисті причини; немає відповідної освіти чи навчання (пропозиції); негативний попередній досвід навчання; курс був заброньований; замало реєстрацій; інша причина</p> <p>За варіантами відповідей: Так/Ні</p>

1	2	3	4
	Інформальна освіта протягом останніх 12 місяців		
71.	Чи намагалися Ви навчатися чогось самостійно протягом останніх 12 місяців?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
72.	Чи пробували Ви навчатися чогось самостійно за допомогою однієї з наведених нижче форм? <i>(надається відповідь у кожному рядку; на кожне запитання можливий лише один варіант відповіді)</i>	Один раз на шість років	За формами інформальної освіти: навчання від члена сім'ї, друга чи колеги; навчання з використанням друкованих матеріалів (книжок, професійних журналів тощо); навчання за допомогою електронних пристроїв (онлайн або офлайн); навчання під час екскурсій до музеїв, історичних, природних чи промислових місць; навчання, відвідуючи навчальні центри (уключаючи бібліотеки) За варіантами відповідей: Так/Ні
73.	Чи була будь-яка з цих форм інформальної освіти переважно пов'язаною з роботою?	Один раз на шість років	За типами прив'язки до роботи: так, принаймні одна із форм інформальної освіти пов'язана з роботою; ні, не пов'язані з роботою
	Мовні навички		
74.	Яка (які) мова(и) є Вашої рідною(ними)? <i>"Рідна мова" означає першу мову, яку вивчено вдома в дитинстві та яку Ви все ще зрозумієте на момент опитування.</i>	Один раз на шість років	Код мови – ___ за ISO-639: 1-ша мова; 2-га мова
75.	Окрім Вашої рідної(их) мови(в), чи є інші мови, якими Ви розмовляєте або розумієте хоча б трохи?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
76.	Перелічіть усі мови, якими Ви розмовляєте або розумієте, окрім Вашої рідної(их) мови(в) <i>Наведіть мови в порядку від найкраще знаної до найменш добре знаної, навіть якщо володієте ними лише трохи.</i>	Один раз на шість років	Код мови – ___ за ISO-639: 1-ша мова; 2-га мова; 3-тя мова; 4-та мова; 5-та мова; 6-та мова; 7-ма мова; 8-ма мова

1	2	3	4
77.	Який із наведених нижче рівнів найкраще описує Ваші знання про мови, якими Ви володієте (за винятком рідної)? <i>(виберіть лише одну відповідь для кожної мови)</i>	Один раз на шість років	За рівнями знання мов (за винятком рідної мови) (1-ша мова; 2-га мова): мінімальне знання (розумієте і можете використовувати лише кілька слів і фраз); початковий (розумієте і використовуєте багато звичних і повсякденних фраз, описуєте звичайні ситуації); проміжний (розумієте суть, якщо її чітко висловлено, створюєте простий текст, описуєте події, спілкуєтесь досить добре); досконалий (розумієте будь-які складні тексти та говорите вільно)
Участь в культурних і громадських заходах протягом останніх 12 місяців			
78.	Чи брали Ви участь і як часто в зазначених нижче культурних заходах протягом останніх 12 місяців? <i>(відповідь надається у кожному рядку; на кожне запитання можливий лише один варіант відповіді)</i>	Один раз на шість років	За формами участі у культурних заходах: вистави (театри, концерти, опери, балети, танцювальні шоу); кінотеатри; культурні пам'ятки За частотою відвідувань культурних заходів: 1–3 рази/4–6 разів/7–12 разів/більше 12 разів/не відвідував/важко відповісти
79.	Скільки разів Ви відвідували спортивні заходи протягом останніх 12 місяців? <i>(можливий лише один варіант відповіді)</i>	Один раз на шість років	За частотою відвідувань спортивних заходів: 1–3 рази/4–6 разів/7–12 разів/більше 12 разів/не відвідував/важко відповісти
80.	Чи читали Ви будь-які книжки протягом останніх 12 місяців у вільний час?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні
81.	Скільки приблизно книжок Ви прочитали за цей час?	Один раз на шість років	За кількістю прочитаних книжок: менше ніж 5 книжок/5–10 книжок/більше 10 книжок/важко відповісти
82.	Чи читаєте Ви газети, зокрема електронні видання газет в Інтернеті?	Один раз на шість років	За частотою читання газет: щодня або майже щодня/принаймні раз на тиждень/принаймні раз на місяць (але не щотижня)/рідше ніж раз на місяць/не читаю/важко відповісти

1	2	3	4
83.	<p>Чи брали Ви особисто участь у будь-яких громадських заходах протягом останніх 12 місяців? (відповідь надається в кожному рядку, на кожне запитання можливий лише один варіант відповіді)</p> <p><i>Оцінка участі в громадських заходах є суб'єктивною, але участь повинна включати певний час, присвячений цій діяльності. Пожертвування та/або членство не вважаються участю, але збір коштів на благодійність може бути зарахований. Участь у громадській діяльності у формі освіти та навчання враховується лише тоді, якщо вона не пов'язана з роботою (професією), а призначена для дозвілля (особистого розвитку).</i></p>	Один раз на шість років	<p>За формами участі у громадських заходах: заходи, організовані політичними партіями або профспілковими організаціями; заходи, організовані галузевими організаціями; розважальні заходи, організовані аматорськими групами/колективами, спортивними групами, об'єднаннями за інтересами, клубами за інтересами; діяльність благодійних організацій; волонтерська діяльність, спрямована на допомогу нужденним (поза межами діяльності різних організацій); заходи, організовані церквами чи іншими релігійними громадами/організаціями</p> <p>За варіантами відповідей: Так/Ні/Важко відповісти</p>
	Статус основної діяльності		
84.	Який Ваш поточний основний статус активності?	Один раз на шість років	За статусом активності: зайнятий(а) (уключаючи кадрових військовослужбовців); безробітний(а); пенсіонер(ка); особа з інвалідністю або особа з обмеженими фізичними можливостями, що не дозволяють працювати; студент, учень; виконую домашні (сімейні) обов'язки, доглядаю за дитиною (дітьми), хворим(и); особа, яка проходить базову військову службу; інше
85.	<p>Чи працювали Ви будь-який час протягом останніх 12 місяців? (Йдеться про виконання будь-якої роботи за плату, включаючи оплачуване учнівство або стажування, а також неоплачувану роботу в сімейному бізнесі)</p>	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: Так/Ні

1	2	3	4
86.	Яка була тривалість Вашого робочого дня?	Один раз на шість років	За тривалістю робочого дня: повний робочий день; неповний робочий день (підробіток)
87.	Який Ваш статус зайнятості на основній роботі? <i>(Основна робота – це робота, на якій Ви працюєте найбільше годин)</i>	Один раз на шість років	За статусом зайнятості: роботодавець (працює на власному підприємстві із залученням на постійній основі найманих працівників); самозайнятий (працює самостійно без залучення найманих працівників); найманий працівник (виконує роботу за заробітну плату, винагороду грошима чи натурою); безкоштовно працюючий член сім'ї (допомагає на підприємстві або у власній справі, що належить будь-кому із членів родини)
88.	На яких умовах Ви були прийняті на свою основну роботу?	Один раз на шість років	За умовами прийняття на роботу: за строковим трудовим договором (контрактом); за безстроковим трудовим договором (контрактом) (постійна робота)
89.	Зазначте основний вид діяльності Вашого підприємства, установи, організації (для найманих працівників) або вид індивідуальної діяльності (для самозайнятих)	Один раз на шість років	Код виду економічної діяльності відповідно до Класифікації видів економічної діяльності (NACE 2.1-UA) Якщо в переліку не знайдено, то опишіть основну діяльність підприємства (власної справи) або які товари чи послуги виробляються/надаються
90.	Зазначте свою професію за основною роботою або в індивідуальній діяльності	Один раз на шість років	Код професії відповідно до ISCO-08 Якщо в переліку не знайдено, то опишіть у довільній формі, у чому полягало Ваше заняття
91.	Скільки людей, включно з Вами, працюють на Вашій поточній роботі або в сімейному бізнесі?	Один раз на шість років	За кількістю працівників на поточній роботі: 1–9 осіб (зазначте точну кількість працівників); 10–19 осіб; від 20 до 49 осіб; від 50 до 249 осіб; 250 осіб і більше; точно не знаю, але менше 10 осіб; точно не знаю, але 10 осіб і більше
92.	У якому році Ви розпочали роботу на Вашій теперішній основній роботі (у поточного роботодавця або як самозайнята особа)?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: рік (_ _ _ _); важко відповісти

1	2	3	4
	Самооцінка здоров'я		
93.	Як Ви оцінюєте свій стан здоров'я?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: дуже добрий; добрий; задовільний; поганий; дуже поганий; важко відповісти
94.	Чи були Ви обмежені через проблеми зі здоров'ям у діяльності, якою зазвичай займаються люди, принаймні протягом останніх 6 місяців?	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: дуже обмежений(а); обмежений(а), але не дуже; зовсім не обмежений(а); важко відповісти
	Склад домогосподарства та доходи		
95.	Скільки осіб і якого віку проживає у Вашій родині (домогосподарстві)?	Один раз на шість років	За кількістю осіб у домогосподарстві: усього осіб у домогосподарстві (включаючи Вас); осіб віком 0–13 років; осіб віком 14–24 років (включаючи Вас, якщо Ви в цій віковій групі); осіб віком 25 років і старше (включаючи Вас, якщо Ви в цій віковій групі)
96.	Який тип Вашого домогосподарства?	Один раз на шість років	За типом домогосподарства: 1. Одноособне домогосподарство 2. Одинок мати або батько, яка(ий) має хоча б одну дитину віком до 25 років 3. Одинок мати або батько з усіма дітьми віком від 25 років 4. Пара без дітей 5. Пара з хоча б однією дитиною віком до 25 років 6. Пара з усіма дітьми віком від 25 років 7. Інший тип домогосподарства (наприклад, подружжя проживає разом із батьками, братом/сестрою або іншими родичами)
97.	Будь ласка, зазначте середньомісячний дохід Вашої родини (сума доходів усіх членів родини, включаючи дохід від роботи, соціальні виплати та інші джерела доходу, після сплати податків і внесків на соціальне страхування)	Один раз на шість років	За варіантами відповідей: сума середньомісячного доходу родини (гривень, у цілих числах); важко відповісти

1	2	3	4
98.	Будь ласка, зазначте приблизний місячний дохід Вашої родини <i>(після сплати податків і внесків на соціальне страхування)</i>	Один раз на шість років	За групами доходів: менше 20000 гривень; 20001–25000 гривень; 25001–30000 гривень; 30001–35000 гривень; 35001–40000 гривень; 40001–45000 гривень; 45001–50000 гривень; 50001–55000 гривень; 55001–60000 гривень; 60001–65000 гривень; 65001–70000 гривень; 70001–75000 гривень; 75001–80000 гривень; більше 80000 гривень; важко відповісти

Додаток 3
до Методологічних положень
(пункти 3, 5 розділ VIII)

**Набори даних/метаданих, що передаються до Євростату
відповідно до предметних областей Збірника статистичних вимог**

Набори даних/метаданих	Предметна область	Джерела для формування наборів даних і метаданих	Термін передачі	Період, за який сформовано набори даних/метаданих
AES_QUESTION_6 (набір даних) ¹	1.3.2 Статистика професійно-технічного навчання і навчання протягом усього життя	ДСС 1.03.00.09	2029	2028
AES_NSI_6 (метадані)	1.3.2 Статистика професійно-технічного навчання і навчання протягом усього життя	ДСС 1.03.00.09	2029	2028

¹ Використовується для подальших розрахунків зведених статистичних даних з метою виробництва Євростатом статистичної інформації.

Список використаних джерел

1. Закон України "Про офіційну статистику" від 16 серпня 2022 року № 2524-IX.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2524-20#Text>
2. Закон України "Про доступ до публічної інформації" від 13 січня 2011 року № 2939-VI.
URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17>
3. Закон України "Про освіту" від 05 вересня 2017 року № 2145-VIII.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19>.
4. Закон України "Про інформацію" від 02 жовтня 1992 року № 2657-XII.
URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>
5. Закон України "Про захист персональних даних" від 01 червня 2010 року № 2297-VI.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2297-17>
6. Глосарій до плану статистичного спостереження, затверджений наказом Держкомстату від 29 грудня 2009 року № 498.
URL: https://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/glos.htm
7. Глосарій термінів національної моделі діяльності органів державної статистики, затверджений наказом Держстату від 28 грудня 2022 року № 392.
URL: https://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2022/392/glosi_GAMSO.pdf
8. Класифікація видів економічної діяльності (NACE 2.1-UA), затверджена наказом Держстату від 28 жовтня 2025 року № 191.
URL: https://stat.gov.ua/sites/default/files/2025-11/191_2025.pdf
9. Методологічні положення щодо забезпечення статистичної конфіденційності офіційної державної статистичної інформації, затверджені наказом Держстату від 30 грудня 2022 року № 434, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 05 квітня 2023 року за № 573/39629.
URL: <https://stat.gov.ua/uk/page-contents/nakaz-vid-30122022-no434>
10. Статистична класифікація територіальних одиниць України (NUTS-UA), затверджена наказом Держстату від 18 липня 2024 року № 189.
URL: https://ukrstat.gov.ua/klasf/st_kls/op_toU.htm

11. Regulation (EC) № 452/2008 of the European Parliament and of the Council of 23 April 2008 concerning the production and development of statistics on education and lifelong learning.

URL: <http://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2008/452/oj>

12. Regulation (EU) 2019/1700 of the European Parliament and of the Council of 10 October 2019 establishing a common framework for European statistics relating to persons and households, based on data at individual level collected from samples, amending Regulations (EC) № 808/2004, (EC) № 452/2008 and (EC) № 1338/2008 of the European Parliament and of the Council, and repealing Regulation (EC) № 1177/2003 of the European Parliament and of the Council and Council Regulation (EC) № 577/98.

URL: <http://data.europa.eu/eli/reg/2019/1700/oj>

13. Commission Delegated Regulation (EU) 2021/859 of 4 February 2021 supplementing Regulation (EU) 2019/1700 of the European Parliament and of the Council by specifying the number and titles of the variables for the data set in the education and training domain.

URL: https://eur-lex.europa.eu/eli/reg_del/2021/859/oj/eng

14. Regulation (EC) № 223/2009 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2009 on European statistics and repealing Regulation (EC, Euratom) № 1101/2008 of the European Parliament and of the Council on the transmission of data subject to statistical confidentiality to the Statistical Office of the European Communities, Council Regulation (EC) № 322/97 on Community Statistics, and Council Decision 89/382/EEC, Euratom establishing a Committee on the Statistical Programmes of the European Communities.

URL: <https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2009/223/2024-12-26>

15. 2022 AES manual Methodological guidelines for the adult education survey, Version 1.3.

URL: https://www.nsd.no/data/individ/publikasjoner/NSD3207/1-2022_AES_MANUAL_V1.3.pdf

16. Збірник статистичних вимог (Statistical requirements compendium (2025)).

URL: <https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-manuals-and-guidelines/w/ks-01-25-009>